

2024

新年
心年

一起来听听

他们的新年愿望和目标

本报讯 回首2023,遗憾、挫败、辉煌、成功已经成为过去,每一个平凡的人都作出了不平凡的贡献。2024已开新篇,只要我们接续奋斗、砥砺前行,就一定能收获满满。新的一年,你又有着怎样的期许?对海南自贸港建设又有什么新期盼?记者采访了几名基层工作者,一起来听听他们的心声。

记者 钟起的 文/图



王惠 志愿者

愿望:用真情和奉献认真履行志愿者义务,为自贸港精神文明建设奉献力量

“阿公,要不要喝杯姜茶暖暖胃?”“阿婆,走累了吧?进来歇歇脚。”在海口南亚广场的美兰区学雷锋志愿服务站爱心小屋,每天都能看到一位身穿红马甲的志愿者大姐,她的名字叫王惠。

王惠退休前,在海口一所小学当生活老师。“帮助别人,快乐自己。”退休后,王惠有了更多的时间,于是成为专职志愿者,让退休生活变得丰富多彩,收获满满。

“气温下降,我们每天煮好姜茶,免费为过路群众提供。”王惠称,冬天煮姜茶很受欢迎,每天要煮四五桶,每桶8升。夏天则会煮菊花茶、罗汉果茶,“周边群众都知道这里有个爱心小屋,可以进来歇一下脚、喝一杯茶。我们还提供量血压、信息咨询等服务,并进

行垃圾分类和禁毒宣传,还会不定期举办义诊公益活动、急救知识培训活动。”

王惠介绍,该爱心小屋最受欢迎的活动是“义剪”,多年来每周四上午,都会为周边居民和过路市民义务理发,而她也协助开展活动,例如维持现场秩序、发放号牌、端茶递水等,“一个上午要为60多人理发,多的时候有100多人。”

“作为一名志愿者,我坚信‘心中有信仰,脚下有力量’,党的二十大报告中,反复提及‘人民’两个字。新的一年,我要不忘初心、牢记使命,以更加饱满的热情和昂扬的精神投入到志愿服务中去。”王惠说,作为志愿者,当你为他人付出时,也正是收获快乐的时候,这一份满足感一直伴随着她。新的一年,她会继续用真情和奉献认真履行志愿者义务,为海南自贸港精神文明建设奉献自己的力量。



徐琳琳 社区党总支书记

愿望:用心服务好居民,希望大家越来越满意

“去年我们社区工作最大的亮点是消防隐患整治这一块,我们联合相关部门做了不少工作。”海口美兰区白龙街道群上社区党总支书记、居委会主任徐琳琳对记者谈起去年的收获时,开口不离工作。

2002年以来,徐琳琳始终扎根社区工作。2017年,群上社区成立,经验丰富的徐琳琳被组织推荐到群上社区任社区党总支书记。在群上社区,小到鸡毛蒜皮的纠纷,大到社区民生项目的改造,徐琳琳都竭尽全力、一心一意去做好,把民生实事办到群众心坎上,使更多改革成果惠及社区居民。

“群上社区租户多、‘三无’小区也多,很多工作必须上门开展。”徐琳琳说,受限于社区内的道路条件,为了提高工作效率,电单车成了她奔走忙碌的“标配”,只要是群众有诉求、邻里矛盾,跨上电单车,她就尽可能及时赶到现场。

徐琳琳介绍,社区自建房585栋,其中出租屋就有400栋,这么多的自建房,电动车的停放和充电存在很大的消防安全隐患,“为了消除隐患,我们挨家挨户上

门调查,详细了解电动车停放和充电现状,并寻求辖区消防部门帮助。为了解决电动车充电问题,社区协调相关部门在周边路灯旁安装了许多便民充电桩。群上社区的经验做法也在全区甚至全市进行推广。”

徐琳琳说,她已经在社区工作21个年头,社区每年的变化她都看在眼里,尤其是对于居民们的思想变化她深有感触,大家的生活越来越好,文明素养也越来越高。基层工作琐碎但很重要,在开展日常工作中,她经常告诫社区干部和网格员要善于换位思考,多站在群众的立场想问题,面对面地用心用情去沟通,才能更容易地化解群众心中的顾虑。如今,大家遇到什么难题,都会主动寻找社区帮助,“居民有事就找我们,是对我们的信任,是对我们社区工作的认可。作为党员,不能辜负群众的这份信任和认可,要尽心尽力当好居民的‘贴心人’和‘跑腿员’,实现自己的人生价值。新的一年新的开始,我们将更用心服务好居民,希望大家越来越满意,获得感、幸福感越来越充实。”



黄一笑 驻村第一书记、乡村振兴工作队队长

愿望:新的一年发展壮大特色产业,做好“土特产”文章

黄一笑是海口市琼山区委宣传部一级主任科员,两年多前到大坡镇大坡村,担任驻村第一书记兼乡村振兴工作队队长。他说,去年,乡村振兴工作队积极参与、协助、配合村“两委”班子成员完成各项日常工作,着力解决群众“急难愁盼”问题,生产、生活公共设施、植树绿化等人居环境得到改善和提升,基层治理、社会民生保障等各项工作有序铺开并取得一定成效。

产业兴则农村兴。黄一笑介绍,为营造良好的村集体经济生态,乡村振兴工作队和村“两委”大力挖掘村经济潜力和特色产业,充分运用好政策和经济手段,吸引企业投资特色农产品产业,已开展5个集体产业项目。此外,还引进有实力、有资源、有情怀的乡贤能人发展壮大有市场前景的农业产业,村集体和群众通过土地

流转、资金入股等途径增加村级集体和个人经济收入。2023年全年产业项目收益共计17.46万元。

近两年来,大坡镇大坡村大力推进胡椒、金桔产业发展的同时,打出文化振兴“组合拳”。值得一提的是,黄一笑还为大坡创作了两首本土歌曲,一首《大坡胡椒》(海南话版)和一首《大坡,我们的家园》。

“只有实干才能赢得民心,推动乡村振兴。”黄一笑说,2023年已经过去,新年的钟声已经敲响,“新的一年,我们将立足大坡资源禀赋,发展壮大特色产业,做好‘土特产’文章,形成以胡椒为支撑的特色优势产业,并不断强化农产品品牌建设,积极打造‘大坡胡椒’产品品牌;持续扩大胡椒、青金桔等优势品牌种植规模,推进特色农产品高质量发展,为促进乡村全面振兴和农业农村现代化提供有力支撑。”



方琦 宣讲员

愿望:期待自贸港更加繁荣,海南变得更好

方琦是名“99后”,虽然年轻,但他却是海口美兰区新时代文明实践中心的一名“资深宣讲员”。

平时,除了气象科普,方琦还把党的二十大精神、党的方针政策以及海南自贸港建设、海口江东新区建设的故事,带到社区、产业园、茶楼、商超,讲给普通百姓听,传递党的声音,讲好海南故事。听众少时有几十人,多时有几百人。

此外,方琦还参加许多志愿服务,其中组织25个家庭到东寨港开展亲子生态教育活动,还上了央视,“2023年,我的收获比较大,自己也比较满意。我参加了海口市举办的青

年宣讲PK赛,拿了一等奖。”

“作为一名土生土长的海南人,我要让青春在自贸港建设舞台绽放光彩。新的一年,我期待海南自贸港更加繁荣,海南变得更好,人民群众的收入更高、幸福感更强、社会更文明和谐。”方琦表示,“青年是海南自由贸易港建设的生力军,自贸港这艘启航巨轮需要包括青年人在内的所有人勤勉奋斗、挺膺担当,敢闯敢试。不积跬步,无以至千里;不积小流,无以成江海。我将以党的二十大精神为指引,全力投入到海南自贸港的建设大潮中,立志做有理想、敢担当、能吃苦、肯奋斗的新时代好青年。”

到建行 买黄金压岁钱

文总台 2024 中央广播电视总台 春节联欢晚会

过吉祥大龙年
发黄金压岁钱

2015-2024连续十年系列发行,祝福千万家庭

中国建设银行和总台文创 联合开发及监制

产品图片仅供参考,请以实物为准。(投资有风险,购买需谨慎)

特别纪念款



善建成长·总台春晚龙年压岁钱

本产品由中钞长城贵金属有限公司出品与管理,代理机构中国建设银行不承担产品的投资、兑付和风险管理责任。

中国建设银行
China Construction Bank客户服务热线: 95533
网址: www.ccb.cn

广告